

# 震旦中学推迟一周“开学” 实训室封闭式职业体验

记者 朱筱丽

今年的开学日，震旦外国语中学的百余名初中生却没有背起书包走进课堂，而是被学校“赶”进了大学的实验室和实训车间，开展为期一周的封闭式职业体验活动，带教的均为教授级大咖，不仅每天要完成作品，还要写出“从业心得”。老师们说，学校就是要用这样特殊的新学年“礼物”，让孩子的学业更好地对接未来的发展方向。

对震旦外国语中学的同学们来说，震旦职业学院可谓近水楼台，且大学还没开学，实验室空着，教授闲着。但这两天，各个实验室、实训室从早到晚人头攒动。公共卫生与护理学院的各个教室全部敞开大门，供初一各个班级轮流前往体验医护工作的崇高与艰辛。在妇产科实训室，如何喂养一个新生儿宝宝，让同学们看得啧啧称奇。在挂牌上海高校

重点教学建设项目的营养食品卫生检验室里，街边地摊上买来的小食品和叫来的外卖饭菜是不是地沟油制成的，绝逃不过检验师的火眼金睛。初一(4)班的洪扬同学说，在外科实训室里，她了解到了最先进的微创手术是如何完成的，还跟着老师学会了量血压等简单的护理技能。

初二(4)班的黄圣远同学花了整整四个小时才焊接完名片般大小的一块电路板。机电工程学院院长苏家健教授亲自教学生们制作了一个感光传感器，马路上的路灯用的就是这个原理，白天关灯、晚上放光。小黄说：“初二就要学物理了，我已经期盼很久了，这次能有机会玩转各个实训室，还真学到了许多在中学课堂里不可能学到的知识和技能。”

亚硝酸钠的测定、数控实、机电、物联网、护理、传媒技术、声乐、表演等等一系列课程，正在静静

地等着孩子们探究。震旦外国语中学校长王纯玉说，把初中生带进大学的实训室、实验室，是为了让他们了解到，现在很多前沿科研和生产项目已经是跨学科的了，所以，单单学好语文、单单学好数学是远远不够的，必须跨学科融合，在学科交叉中找到自己真正的兴趣和特长。初二年级组长乔老师说：“虽然晚开学了几天，但我们希望通过这样的活动让同学们真正学以致用，且增强动手能力。从家长反馈来看，他们还是十分支持的，每天都会为孩子们的成果点赞。”

“语数外等中学主课，其实都能在实训室里找到知识与实践的融合，比把学生关在课堂里要更有意义得多，可惜一周太匆忙。明年争取能用两周时间把课堂搬到高校，让初中生更多地得到专家、教授的手把手指导。”王校长说。

位于浦东自贸区外高桥片区的哈罗国际学校9月5日正式开学，新校的启用不仅满足了工作在自贸区的外籍人士的教育需求，也将助推外高桥教育高地的建成。

上海哈罗是亚洲地区的第四所哈罗学校。哈罗公学在英国自建校伊始就是一所仅限男生的寄宿男校，但在国际化办学时，选择了男女混校。目前上海哈罗国际学校只招收境外学生，首批招收学生160人，招聘教师近30人。

据介绍，上海哈罗国际学校在办学方面采用的是英国国家课程标准，并引入了艺术课程、“学生领导力”校外活动等特色课程，高中阶段还将引入A-Level课程。不过，校方表示，上海哈罗所有年级都要学习中文课程。

库克校长还表示，还将与区域内学校分享教育理念，共享学校设施，联合开展体育比赛，共同促进上海外高桥地区教育的发展。

## 英国名校哈罗公学落户上海

# 《学生导报》微信改版啦！ 更多资讯！更加便捷！

## 微信改版使用全攻略



菜单版块全新改版，新增“招考专栏”，提供“高招”、“中招”信息，方便不同年级的学生和家长查看相关的教育资讯、招生信息、院校介绍等。

“高招”版块包含“高考资讯”、“本科招生”、“专科招生”和“三校生招生”四部分，让大家阅读起来更加清晰便捷！



“中招”版块包含“中考资讯”、“随迁招生”、“提前招生”和“其他招生”四部分，“其他招生”囊括了统招、中本贯通、中高职业贯通等招考信息。

我们还将根据不同阶段、不同批次，为各位考生和家长介绍各个院校，供填报志愿时参考。

还有“热门活动”、“经典栏目”等为大家送上精彩的内容！



看完了这份攻略，知道怎么使用新版微信了吗？

现在就扫描下方二维码关注吧！



微信号: xsdb\_2014

这里有教育资讯、学科辅导、升学信息、院校介绍、DI青少年创新活动、夏令营、亲子活动等更多精彩内容等着你！